

# 我国破获一起危害国家安全案

## 彼得等犯罪嫌疑人被采取刑事强制措施

 新华社

近日,国家安全机关和公安机关联合破获一起危害国家安全案件,成功打掉一个以“中国维权紧急援助组”为名、长期接受境外资金支持、在境内培训和资助多名“代理人”、从事危害国家安全犯罪活动的非法组织。彼得·耶斯佩尔·达林(瑞典籍)等犯罪嫌疑人被依法采取刑事强制措施。

经查明,2009年8月,彼得伙同北京锋锐律师事务所律师王全璋(涉嫌犯罪,已另案处理)等人,在香港注册成立名为“Joint Development Institute Limited”(简称JDI)的机构,在境内以“中国维权紧急援助组”的名义活动,未履行任何注册备案程序,资金入境和活动完全脱离正常监管。该组织长期接受某外国非政府组织等7家境外机构的巨额资助,按照这些境外机构设计的项目计划,在中国建立10余个所谓“法律援助站”,资助和培训无照“律师”、少数访民,利用他们搜集我国各类负面情况,加以歪曲、扩大甚至凭空捏造,向境外提供所谓“中国人权报告”。同时,该组织通过被培训的人员,插手社会热点问题和敏感案事件,蓄意激化一些原本并不严重的矛盾纠纷,煽动群众对抗政府,意图制造群体性事件。该组织曾经资助的幸清贤与境外勾连、策划组织锋锐律师事务所律师王宇之子偷越国边境。幸清贤涉嫌犯罪被另案处理。

彼得对上述情况供认不讳。他说,“差不多所有的报告都是通过网上搜索查询等方式做出来的,并不能反映真实全面的情况,具体案例我没有亲眼所见,我不能保证报告中的内容属实。”他还供述,某外国非政府组织提供的项目书明确提出JDI每年发起不少于96起针对中国政府的诉讼、发起针对公民律师的培训等内容。对这些所谓的公民律师,JDI会每个月支付其工资3000元人民币,而对像北京锋锐律师事务所王全璋这样的执业律师,除每个月支付工资5000元人民币外,还额外支付每个案件2万元人民币,支持

他们发起针对政府的诉讼。

该组织成员王某、邢某供述,彼得等人是西方反华势力安插在中国的眼线,他们搜集中国的负面信息,由境外势力加以利用,在国际上抹黑中国国家形象;以帮助中国发展为名,在中国民间不断培植势力,挑起访民群体、敏感案事件当事人等对党和政府的不满情绪,以各种手段蒙蔽、利诱更多不知情人员,伺机在国内制造事端,扰乱国家和社会秩序,妄图以此影响、改变中国的社会制度。

另据查明,近年来,该组织接受境外资金近1000万元人民币。为牟取私利,彼得等人通过虚增项目、虚报工资等手段,将接受的境外资金层层截留,接近半数的资金被用于个人开销或中饱私囊。“表格是在申请项目时用来要钱的,但最终钱不一定发下去,因为如果我真的按照表格来发放工资,我就没有利润了。”彼得供认。

彼得表示,自己在接受调查期间受到良好的对待,患病服药问题也得到了很好的解决,还被允许与瑞典驻华使馆人员会见,体现了人道主义关怀,感到很满意。对于自己的行为,彼得表示十分后悔,“我在中国从事了违反中国法律的活动,伤害了中国政府和中国人民,为此我要深深致歉。”

经过多日反思,王某、邢某对自己的行为感到痛心疾首、追悔莫及。王某说:“我深刻认识到自己所犯错误的严重性,作为一名中国人,决不能做有损于国家利益、民族利益的事情,希望能给我一个改正错误的机会,让我为自己的错误行为赎罪。”邢某说:“我帮彼得干的这些事情,客观上为境外反华势力攻击中国提供了炮弹,危害何其严重,我愿意积极认罪悔过,恳请宽大处理。”

1月3日,彼得涉嫌资助危害国家安全犯罪活动罪被国家安全机关拘传,后转为监视居住。1月16日,国家安全机关根据《维也纳领事关系公约》相关规定,安排瑞典驻华使馆人员与彼得进行了会见。

目前,案件正在进一步侦办中。

上海市原副市长  
艾宝俊严重违纪被双开

 新华社

日前,经中共中央批准,中共中央纪委对上海市原市委常委、副市长艾宝俊严重违纪问题进行了立案审查。

经查,艾宝俊严重违反政治纪律,欺骗组织,对抗组织审查;严重违反组织纪律,利用职务上的便利在干部选拔任用方面为他人谋取利益并收受财物,不按规定如实报告个人有关事项;严重违反廉洁纪律,收受礼品、礼金,利用职务上的便利为亲属经营活动谋取利益,搞权色交易;严重违反中央八项规定精神,多次违规出入私人会所、打高尔夫球;利用职务上的便利非法占有公共财物,在企业经营方面为他人谋取利益并收受财物。其中,非法占有公共财物和为他人谋取利益并收受财物问题涉嫌犯罪。

艾宝俊身为党的高级领导干部,理想信念丧失,严重违反党的纪律,且党的十八大后仍不收敛、不收手,性质恶劣、情节严重。依据《中国共产党纪律处分条例》等有关规定,经中央纪委常委会议审议并报中共中央批准,决定给予艾宝俊开除党籍处分;由监察部报国务院批准,给予其行政开除处分;收缴其违纪所得;将其涉嫌犯罪问题、线索及所涉款物移送司法机关依法处理。

中国民用航空局原副局长  
周来振严重违纪被双开

 新华社

日前,经中共中央批准,中共中央纪委对中国民用航空局原党组成员、副局长周来振严重违纪问题进行了立案审查。

经查,周来振严重违反政治纪律,干扰、妨碍巡视工作,对抗组织审查;严重违反组织纪律,利用职务上的便利在干部选拔任用方面为他人谋取利益并收受财物,违规插手相关单位人事安排,不按规定上交个人因私护照、不如实报告个人有关事项;严重违反廉洁纪律,将应当由个人支付的费用交由下属单位或他人支付,收受礼品、礼金,利用职务上的便利为亲属经营活动谋取利益,搞权色交易;严重违反中央八项规定精神,违规持有、使用高尔夫球卡,接受超标准公款宴请,接受下属单位安排的旅游;严重违反工作纪律,出国期间擅自变更路线;利用职务上的便利在企业经营等方面为他人谋取利益并收受财物。其中,利用职务上的便利为他人谋取利益并收受财物问题涉嫌受贿犯罪。

周来振身为党员领导干部,理想信念丧失,严重违反党的纪律,且党的十八大后仍不收敛、不收手,性质恶劣、情节严重。依据《中国共产党纪律处分条例》等有关规定,经中央纪委常委会议审议并报中共中央批准,决定给予周来振开除党籍处分;由监察部报国务院批准,给予其行政开除处分;收缴其违纪所得;将其涉嫌犯罪问题、线索及所涉款物移送司法机关依法处理。



### 守护 越冬大天鹅

新华社 朱峰 摄

山东荣成市俚岛镇烟墩角村是大天鹅越冬的重要栖息地,俚岛边防派出所民警每年都守护着近千只天鹅。图为昨日,民警为雪天觅食困难的大天鹅补充饲料。

## 美国不控枪 江玥悲剧随时可能重演

 新华社 薛颖

不过是一起简单的追尾事故,却导致一名19岁的中国花季少女命丧枪下。

1月16日,一个原本普通的日子,在美国亚利桑那州坦佩市一条普通的街道,正在亚利桑那州立大学二年级就读的江玥偏偏遇到了美国社会最极端的恶性事件——持枪滥杀。江玥的车被追尾,肇事车辆的司机,32岁美国白人女性戴维斯拿了一把枪,走到车旁,从车窗对江玥连开数枪。江玥送医不治身亡。

对于美国民众来说,这是又一起不幸的枪击事件。但是对于中国民众来说,这是因经商、旅游、留学、探亲访友等各种原因赴美

的中国公民不断增多背景下,发生的一起耸人听闻的案件。

悲痛之余人们感到震惊:美国枪支泛滥问题如此严重,竟然使中国留学生无辜遇害!

据媒体报道,美国社会上有3亿多支枪,平均几乎每人一支;每年大约有3万人死于枪口下,平均每天近百人。持枪滥杀已不仅仅是美国社会的一个心理阴影,现在也成为在美国的中国人和有亲友在美国的中国人一个心理阴影。

虽然美国包括现任总统奥巴马在内的很多人都呼吁控制枪支,但是这个问题已经成了美国社会的一个顽疾,不知何时才能根治。

只要美国社会不解决枪支泛滥的问题,在美国的中国人就会和美国民众一样面临危险,类似江玥的悲剧随时都可能重演。

## 最高法出台审理抢劫案件的指导意见

 新华社 王茜

“对于多次结伙抢劫,针对农村留守妇女、儿童及老人等弱势群体实施抢劫,在抢劫中实施强奸等暴力犯罪的,要在法律规定的量刑幅度内从重判处。”这是记者19日从最高人民法院了解到的。

日前,最高法公布实施《关于审理抢劫刑事案件适用法律若干问题的指导意见》,针对近年来人民法院在审理抢劫犯罪案件中出现的较为突出的法律适用问题和刑事政策把握问题作出了统一、明确的规定。

意见规定具有下列情形之一的,可以判处无期徒刑以上刑

罚:1、抢劫致三人以上重伤,或者致人重伤造成严重残疾的;2、在抢劫过程中故意杀害他人,或者故意伤害他人,致人死亡的;3、具有除“抢劫致人重伤、死亡”外的两种以上加重处罚情节,或者抢劫次数特别多、抢劫数额特别巨大的。

意见还规定为劫取财物而预谋故意杀人,或者在劫取财物过程中为制服被害人反抗、抗拒抓捕而杀害被害人,且被告人无法定从宽处罚情节的,可依法判处死刑立即执行。

意见共七个部分,包括审理抢劫刑事案件的基本要求,抢劫犯罪部分加重处罚情节的认定,转化型抢劫犯罪的认定,法定八种加重处罚情节的刑罚适用,抢劫共同犯罪的刑罚适用,累犯的适用以及抢劫案件附带民事赔偿的处理原则等内容。

上海2例感染H7N9病例  
1例基本痊愈1例脱离危重

 新华社 仇逸

记者从19日召开的上海市政府新闻发布会上获悉,上海今年相继报告的2例感染H7N9病毒确诊病例中,1例已经基本痊愈,另1例脱离危重。

上海市卫生计生委副主任王磐石介绍,这2例患者仍在定点医院接受治疗,已经基本痊愈的1位患者仍有其他基础疾病;另1例患者虽然解除了危重警报,仍需接受积极治疗。“感染H7N9病毒确诊病例的救治有一定的反复性,我们将组织力量持续做好救治工作。”

据悉,患者倪某,上海市户籍,59岁男性,于1日确诊;患者高某,山东省户籍,58岁女性,于8日确诊。